

到2025年基本建成体育强省

四川省印发《关于加快推进新时代体育强省建设的实施意见》

□本报记者 胡斌

到2025年，基本建成体育强省

体育产业总规模达3200亿元
城乡居民《国民体质测定标准》合格以上人数比例达91.5%
人均体育场地面积达2.6平方米

到2035年，基本建成现代化体育强省

全省体育产业总规模达1万亿元
人均体育场地面积达3.5平方米

近日，四川省政府办公厅印发《关于加快推进新时代体育强省建设的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确，到2025年，基本建成体育强省；到2035年，基本建成现代化体育强省。

《意见》提出，要始终坚持办人民满意的体育，大力实施四川体育“123456”发展战略，通过推动群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业协调发展，加快建设新时代体育强省，助推健康四川建设。

要加快全民健身场地设施建设补短板，实现县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级公共体育健身设施和社区“15分钟健身圈”全覆盖。各市(州)本级至少建有1个公共体育场、1个公共体育馆、1个全民健身中心、

1个公共游泳馆、1个体育公园。各县(市、区)建有与人口规模相适应的公共体育场、全民健身中心、体育公园，选建公共体育馆、游泳馆、健身广场、滑冰馆等。各乡镇(街道)至少建有一个健身中心或多功能运动场。各村(社区)至少建有一个多功能运动场。到2025年，全省统筹建设各类全民健身设施项目2200个以上，其中体育公园73个。推动全省200个以上公共体育场馆向社会免费或低收费开放服务。

《意见》要求，推进全民健身赛事活动全域化开展。省级定期举办全民健身运动会、少数民族传统体育运动会、残疾人运动会、农民工运动会等综合性运动会。市(州)定期举办本级综合性运动会，每年开展

5种以上符合当地实际的体育赛事活动。县(市、区)每年开展3种以上赛事活动。乡镇(街道)每年举办2次以上赛事活动。村(社区)每年举办1次以上赛事活动。推进川渝两地群众体育赛事活动联动开展。到2025年，全省培育10个以上具有全国或区域影响力的全民健身品牌赛事。

到2025年，人均体育场地面积达到2.6平方米，经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%，城乡居民《国民体质测定标准》合格以上人数比例达到91.5%。竞技体育项目布局更加合理，竞技体育综合实力位居全国前列。赛事体系更加完善。青少年体育技能和身体素质全面提升，体育后备人才培养新体系基本建成。体育产业总规模达到3200亿元，增加值占全省地区生产总值比重突破2%。到2035年，全省人均体育场地面积达到3.5平方米，经常参加体育锻炼人数比例达到45%。竞技体育综合实力稳居全国前列，基本形成现代化赛事体系。全省体育产业总规模达到1万亿元。人民群众身体素质和健康水平持续提升。

此外，《意见》提出，四川省还将定期举办各级全民健身运动会、少数民族传统体育运动会等综合性运动会，广泛开展“三大球”群众性赛事活动，持续办好省级“三大球”城市联赛，探索将城市联赛积分计入

省运会成绩，积极组织参加全国“三大球”城市联赛。加快推进国家级俱乐部和国家基地建设。合理布局市(州)重点发展项目，推动各市(州)积极规范开展各级各类联赛。鼓励国有企业和各界参与振兴“三大球”。同时持续开展全民健身“冰雪季”等活动，不断推广普及冰雪运动。

在体育产业方面，《意见》提出，要坚持规划引领，加快形成“一核一轴四带五区”体育产业空间布局。充分发挥成都“主核”作用，打造体育产业核心增长极；构建成渝体育产业发展主轴，壮大成渝体育产业联盟；突出打造冰雪、武术、山地、水上四大运动产业带，发展特色体育产业；推动环成都、川南、川东北、攀西、川西北地区挖掘自身优势，打造体育产业创新试验区，形成“一地一品”体育产业发展格局。

此外，四川省将通过大力发展户外运动产业，积极推广“金针菇旱雪”，推动健身休闲、场馆服务、体育培训等相关产业发展，打造体育产业核心增长极，力争到2025年，居民体育消费总规模超过1900亿元，到2030年，全省体育制造业总规模突破1000亿元。

《意见》还对竞技体育综合实力的提升、青少年体育健康发展、体育文化繁荣和体育治理能力提升等方面提出具体举措。

不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

论学习贯彻党的二十大精神

(上接第1版)

全面建设社会主义现代化国家，高质量发展是首要任务，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，强化现代化建设人才支撑。人民民主是社会主义的生命，是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，发展全过程人民民主，保障人民当家作主。全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。江山就是人民，人民就是江山，必须坚持以人民为中心的发展思想，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。尊重自然、顺应自然、保护自然是全面建设社会主义现代化国家的内在要求，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提，必须坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程，确保国家安全和社会稳定。如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求，必须贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，有效履行新时代人民军队使命任务。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，必须长期坚持，坚定不移推进祖国统一大业。我们要全面把握党的二十大精神，紧密联系我发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。学习贯彻党的二十大精神，要在全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大精神落到实处，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。习近平总书记二十届中共中央政治局第一次集体学习时强调：“贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署，在把握总目标、总方向、总要求的前提下，对各项目标和任务进行细化，有针对性地拿出落实的具体方案，制定明确的时间表、施工图，扎扎实实向前推进。”党的二十大精神有近期的、有中期的、有长期的，要分清轻重缓急，既要全面推进，又要突出重点；既要狠抓当前，又要着眼长远，多办打基础、利长远的事，防止搞形式主义、官僚主义。各地区各部门要结合自身实际，把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想，谋划和推动本地区本部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提，创造性开展工作，做到既为一域增光、又为全局添彩。各级领导干部要务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，担当作为、求真务实，把各项工作抓紧抓好，让人民群众看到学习贯彻党的二十大精神的实际成效。

“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。”新征程是充满光荣和梦想的远征，党的二十大已经绘就了宏伟蓝图，吹响了前进号角。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

(新华社北京10月30日电)



「粮经复合」助增收

四川省华蓥市永兴镇把“牢牢端稳饭碗，紧紧提稳菜篮”作为农业生产着力点，由村集体经济独资经营兴建川渝万亩粮经复合种植产业园，采取粮油复种、蔬菜轮种方式，春夏种植玉米、高粱、大豆、油菜等粮油作物，秋冬种植榨菜、莲藕等蔬菜，兼顾全镇集中育苗，确保土地全年、全时段利用。同时与重庆涪陵榨菜、双福蔬菜市场和广安临港市场达成“订单式”收购协议，确保销路畅通。

目前，产业园一期核心区大佛山村甘溪农家粮经复合种植基地，已建成1000余亩，每亩纯收入达4000多元，从事种植、管护、收获的务工人员达130余人。图为近日，永兴镇大佛山村的村民利用阴雨天气，在粮经复合种植基地栽种“订单”销往重庆涪陵榨菜、双福蔬菜市场的榨菜。

刘鹏 特约记者 邱海鹰 摄

十余万种展品荟萃 十亿元优惠券大放送

第11届四川国际茶博会在蓉举行

□本报记者 赵蝶

共品茶香茶韵，共享美好生活。10月31日，作为2022年四川省政府重点支持展会、2022成都美好生活系列会展——第11届四川国际茶博会在成都世纪城会展中心正式开展，展会将持续到11月3日。

本届茶博会以“三茶融合·绿色共享”为主题，规模七万平方米，设置精制川茶·乐山馆、精制川茶馆、精制川茶·产业融合馆、全国名茶馆、茶具美学空间馆等主题馆，是今年规模最大的茶展之一。来自全国50余个茶叶主产区、近3000个茶品牌及企业参展，展品总计10万余种。

首次设专业观众日和主题市专馆。为更好服务茶行业及参展茶企，给经销商、代理商、合作商创造更加高效的产销对接、商务洽谈时间和空间，本届茶博会首次将开展首日设为专业观众日，主要接待专业观众入场参加高峰论坛、专场推介、产销对接、商务洽谈等活动。本届茶博会主题市为中国绿茶之都——乐山市，首次设置乐山茶专馆，面积达3000平方米，全景展示乐山茶产业发展优势、突出成果和悠久茶史文化。

重磅推出10亿元茶叶消费券促消费活动。作为四川省促消费重要活动之一，本届茶博会已被纳入首届中国(四川)国际熊猫消费节。为有效促进川茶消费，让广大茶友真正享受到茶博会福利，茶博会与中国电信四川公司携手合作，重磅发起“助力四川千亿茶产业·10亿元优惠券大放送”活动。

好茶雅器特色十足。四川省内11个茶叶主产区、30个重点县以及20余个区域公用品牌等悉数登场。除了六大茶类上千种好茶，茶博会还汇集了八大名窑万种茶具茶室用品。涵盖紫砂、陶瓷、茶具、花器、茶具、茶人服、茶席、香道、文房四宝等种类。

茶事活动丰富，显深厚中国茶文化。本届茶博会会期活动丰富多彩，既有高端绿茶高峰论坛、川茶跨界融合发展论坛、精制川茶产业高峰论坛、成渝地区双城经济圈茶博会高峰论坛峰会，又有西湖龙井、蒙顶山茶、安康富硒茶等名茶专场推介会；还有《川茶诗词选注》新书发布、茶服走秀、手工制茶、少儿亲子茶会等30余场各类茶文化活动，充分彰显中国茶文化的博大精深和魅力十足。

德阳市旌阳区举行庆祝第五届中国医师节活动

旌阳区第二届十大健康卫士、第四届十大名医受表彰

□周巧 刘欣雨 吴宏 本报记者 李鹏飞 文/图

“医”心向党，踔厉奋进。10月30日下午，四川德阳市旌阳区庆祝第五届中国医师节活动在旌阳区演艺中心举行，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神，共同庆祝属于自己的节日。

旌阳区委书记谢斌在致辞中代表旌阳区四套班子向全区广大医务工作者致以节日问候。向关心支持旌阳卫生健康事业发展的社会各界表示衷心感谢。他表示，长期以来，全区广大医务工作者用实际行动展现了心系群众、护佑健康、爱岗敬业、永攀高峰的精神风貌，在旌阳创建全国基层中医药工作先进县、四川省健康促进区中发挥了关键作用，为建设健康旌阳，增进人民健康福祉作出了积极贡献。

本次活动分为“守望初心，传承之美”“勇担使命，大爱之美”“勇毅笃行，奋斗之美”三个篇章，节目类型有舞蹈、大合唱、歌舞剧、情景剧

等。活动在合唱《为生命坚守 为健康护航》中拉开序幕。随后《为了心中的梦》《来时路》《云上的婚礼》《奔赴》《只要平凡》《基层健康守护者》等节目悉数登场，精彩纷呈，高潮迭起，为观众奉献了一场视听盛宴，充分展现了新时代卫健人的良好精神风貌，体现了广大医务工作者的使命担当。

活动中，谢斌等为旌阳区第二届十大健康卫士、第四届十大名医颁奖。

获评旌阳区第二届十大健康卫士的周玉明说：“感谢区委区政府和同事们对我工作的肯定。今后，我会尽最大努力指导帮助年轻同志，让他们尽快提升业务水平和能力，更好地服务群众，为健康旌阳建设作出新的更大贡献。”

“今天有幸被评为‘旌阳区第四届十大名医’，内心十分激动，充满意喜悦和感动。”旌阳区第四届十



大名医、区中医院皮肤科副主任医师付苗表示，在接下来的工作中，她会继续坚守初心，用爱心、耐心、责任心对待每一位病人。同时加强学习，不断提高医疗服务水平，为广大人民群众的生命健康保驾护航。

据了解，本次活动旨在进一步坚定全区卫健人听党话、跟党走的

信心和决心，把智慧和力量凝聚到实现党的二十大确定的卫生健康各项目标任务上来，坚持推动优质医疗资源扩容和均衡布局，促进中医药传承创新发展，健全公共卫生体系，毫不松懈抓好疫情常态化防控，着力提升突发公共卫生事件应急能力，为推动旌阳卫生健康事业高质量发展而不懈奋斗。